
Câmara de Vereadores de Mormaço/RS
Ata n° 015/2026 Sessão Ordinária do dia 02-06-2026
Publicado em 09/06/2026
https://www.camaramormaco.rs.gov.br/

------------------------------------------------------------------------

Ata n° 015/2026 Sessão Ordinária

Aos dois dias do mês de junho de dois mil e vinte e seis, às dezenove horas, reuniram-se em
Sessão Ordinária os Vereadores da Câmara Municipal de Mormaço, sob a presidência do Vereador
Lair da Silva Farias. Aberta a sessão, foi realizada a leitura do texto bíblico pela
Vereadora Patrícia. Em seguida, procedeu-se à verificação de quórum, constatando-se a
presença dos Vereadores Alessandro Moraes dos Santos, Adelar Derlam, Cleberson de Morais
Sanderson, Reginaldo Moraes Veiga, Lair da Silva de  Farias, Wagner de Loreno, Patrícia
Rodrigues, Marcos Malaquias e Luiz Fernando Gobi. Na sequência, foi apresentada a Ordem do
Dia, composta pela Moção nº 026/2026, Pedido de Informação nº 003/2026 e Pedido de Licença
do Vereador Cleberson de Morais Sanderson, sendo a mesma APROVADA POR UNANIMIDADE. Passou-se
à leitura das matérias do Legislativo. Foi lida a Moção de Pesar nº 026/2026, de autoria de
todos os Vereadores, manifestando votos de pesar aos familiares do Sr. Francisco Alberi
Turela Trindade em razão de seu falecimento. Também foi realizada a leitura do Pedido de
Informação nº 003/2026, de autoria do Vereador Alessandro Moraes dos Santos, solicitando
informações ao Poder Executivo acerca da situação da carregadeira XCMG adquirida por
intermédio de recurso destinado pelo Deputado Federal Giovani Cherini, bem como do caminhão
prancha nº 113 pertencente ao município, requerendo esclarecimentos sobre funcionamento,
manutenção, reparos realizados e previsão de retorno às atividades. Ainda foi lido o Pedido
de Licença do Vereador Cleberson de Morais Sanderson, requerendo licença da vaga pelo
período de três meses, a contar de 03 de junho de 2026, por razões pessoais, com a
consequente convocação do suplente. Não havendo matérias recebidas, passou-se ao Pequeno
Expediente. Fez uso da palavra o Vereador Luiz Fernando, que cumprimentou os presentes e
justificou sua ausência na reunião da AVASB realizada anteriormente, em razão de compromisso
de última hora. Agradeceu ao Secretário Sílvio e à equipe pelos serviços realizados na
estrada que passa pela propriedade de Dona Alzira, na Vila Floresta, até a Comunidade Santo
Antônio, destacando o patrolamento e a colocação de material fresado. Solicitou ainda
melhorias em trechos da Comunidade Santo Antônio, especialmente nas proximidades da Ponte
dos Porungos, bem como revisão geral das estradas da região. Em seguida, manifestou-se o
Vereador Cleberson de Morais Sanderson, que voltou a cobrar providências referentes à
manutenção da iluminação pública em diversas localidades do interior do município, relatando
pedidos feitos há mais de um ano sem atendimento. Citou pontos que necessitam substituição
de luminárias nas comunidades de Santa Paulina, São Miguel e Água Branca. Também explicou
que seu pedido de licença se deve a motivos pessoais e compromissos particulares, informando
que retornará após o período solicitado. No Grande Expediente, fez uso da palavra o Vereador
Alessandro Moraes dos Santos. O vereador informou que recebeu resposta do Executivo
referente a questionamentos realizados sobre obras de asfaltamento e solicitou ao Presidente
que convide o Prefeito em exercício Alvori Kuhn ou a Secretária de Administração para
comparecerem à Câmara e prestarem esclarecimentos aos Vereadores e à população. Comentou
ainda sobre o Pedido de Informação nº 003/2026, justificando a necessidade de
esclarecimentos sobre a situação dos equipamentos públicos. Por fim, convidou a população
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para participar do Galeto com Massa e da inauguração da ampliação do salão da comunidade.
Após o intervalo regimental, passou-se à apreciação das matérias do Legislativo. A Moção nº
026/2026 foi colocada em apreciação e APROVADA POR UNANIMIDADE. Na sequência, o Pedido de
Informação nº 003/2026 também foi colocado em apreciação e APROVADO POR UNANIMIDADE. No
espaço de Líder de Bancada, manifestou-se o Vereador Reginaldo Moraes Veiga, que declarou
apoio ao Pedido de Informação apresentado pelo Vereador Alessandro e sugeriu que outros
veículos e máquinas paradas também sejam objeto de esclarecimentos. Defendeu a presença do
Secretário Sílvio em sessão para prestar informações sobre equipamentos fora de operação.
Agradeceu à Secretária Sandra e à Secretária Mônica pelas explicações prestadas em reuniões
anteriores, embora tenha ressaltado a preocupação com a situação da iluminação pública e da
coleta de lixo. Cobrou novamente a instalação de lixeiras comunitárias, especialmente na
Comunidade Santa Paulina. Também agradeceu ao Secretário Sílvio pelos serviços realizados na
Vila Floresta e solicitou melhorias na iluminação da localidade. Defendeu o retorno do
funcionamento do ponto eletrônico dos servidores municipais e convidou a comunidade para
participar do Galeto com Massa promovido pela Escola Sonho de Criança. Na sequência, fez uso
da palavra o Vereador Wagner de Loreno, que agradeceu a presença da Secretária da Saúde,
Sandra, e da Secretária de Administração, Mônica, pelos esclarecimentos prestados à Câmara.
Comentou sobre a grande demanda por manutenção da iluminação pública em todas as comunidades
do município. Manifestou pesar pelo falecimento do Sr. Francisco Alberi Turela Trindade.
Destacou a importância da reunião da AVASB realizada em Mormaço e da palestra ministrada por
Thiago Zanottelli sobre emendas parlamentares. Também comentou sobre a Audiência Pública do
Maio Laranja, ressaltando a relevância do tema. Convidou a população para baile a ser
realizado no estabelecimento do Galdério e para os demais eventos comunitários programados
no município. Nas Explicações Pessoais, manifestou-se a Vereadora Patrícia. A vereadora
agradeceu à Secretária Sandra pelas informações apresentadas sobre a Saúde Municipal e
registrou os cumprimentos ao servidor Rosalvo por sua aposentadoria. Defendeu a realização
de uma força-tarefa para regularizar a situação da iluminação pública no município. Cobrou
novamente a instalação de lixeiras em comunidades do interior e relatou danos recorrentes
causados às lixeiras durante a coleta de resíduos. Agradeceu pelos reparos realizados na
estrada entre Água Branca e Cotrijal e solicitou melhorias em pontos críticos das estradas
da Comunidade São Roque. Manifestou pesar pelo falecimento do Sr. Francisco Alberi Turela
Trindade. Comentou sobre a palestra do Maio Laranja e sobre a reunião da AVASB, destacando
as orientações recebidas acerca da busca por emendas parlamentares. Parabenizou ainda a
Escola Antônio Marquetti pelos seus setenta e sete anos de fundação e convidou a população
para os eventos promovidos pela Escola Sonho de Criança. Na sequência, fez uso da palavra o
Vereador Cleberson de Morais Sanderson, que reforçou o pedido de instalação de lixeiras na
Comunidade São Miguel e voltou a cobrar melhorias na iluminação pública. Convidou a
população para participar de evento esportivo e almoço na Cancha do João, em São Miguel.
Informou que, mesmo durante o período de licença, continuará acompanhando as demandas da
comunidade e cobrando providências quando necessário. Posteriormente, manifestou-se o
Vereador Alessandro Moraes dos Santos, que comentou sobre pedidos de informação já
encaminhados ao Executivo referentes ao caminhão prancha, iluminação pública, lixeiras,
lombadas, faixas de pedestres e demais demandas. Demonstrou preocupação com o encerramento
das atividades de mais uma empresa no município, destacando a perda de empregos e defendendo
a criação de políticas públicas e incentivos voltados à atração e manutenção de empresas em
Mormaço. O Vereador Reginaldo Moraes Veiga voltou a fazer uso da palavra para agradecer os
reparos realizados na propriedade da família Delrijo e solicitou que fosse encaminhado
agradecimento à família Covatti pela destinação de recurso no valor de R$ 400.000,00 ao
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município. Por fim, o Presidente Lair da Silva Farias fez seu pronunciamento. Comentou sobre
os programas de incentivo existentes para pequenas empresas, esclarecendo que o município
dispõe de mecanismos de apoio e subsídio de juros para empreendedores regularmente
cadastrados. Agradeceu novamente à Secretária Sandra e à Secretária Mônica pelos
esclarecimentos prestados à Câmara. Falou sobre as dificuldades enfrentadas na manutenção da
iluminação pública, especialmente em pontos instalados junto a medidores de energia, devido
às restrições impostas pela RGE e pela Coprel. Informou que estão sendo buscadas
alternativas junto às concessionárias para regularizar a situação. Destacou a importância da
Audiência Pública do Maio Laranja, agradecendo ao palestrante Beto Visotto pela participação
voluntária e conclamando a população a participar de ações de conscientização. Também
ressaltou a importância da reunião da AVASB e das orientações repassadas por Thiago
Zanottelli. Comentou sobre a utilização de material fresado em melhorias viárias, defendendo
maior aproveitamento dos materiais disponibilizados para manutenção de acessos e áreas
urbanizadas. Voltou a cobrar a instalação de lixeiras comunitárias e registrou votos de
pesar aos familiares do Sr. Francisco Alberi Turela Trindade. Nada mais havendo a tratar, o
Presidente declarou encerrada a presente Sessão Ordinária, da qual foi lavrada a presente
ata que, após lida e aprovada, será assinada na forma regimental.
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